

# HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VI.—Número 321.—Avenida de Rubine, 10.

LUNES 28 DE AGOSTO DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

## EL CAUDILLO INAUGURO EN VIGO LA EXPOSICION INDUSTRIAL DE GALICIA

### Clausuró, en Balaídos, los Campeonatos nacionales de Atletismo del Frente de Juventudes

### En Pontevedra le ha sido entregada la Medalla de Oro de la Ciudad y presidió un desfile de formaciones falangistas, en el que participó por primera vez en España la Guardia de Franco

PONTEVEDRA, 27.—Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a Pontevedra numerosos camiones militares de F. E. T. y de las ONI y centurias de las Falanges Juveniles de Franco de aquella capital, para rendir homenaje de fidelidad a S. E. jefe del Estado y Jefe de la Falange. La medida que avanzaba la mañana, Pontevedra crecía en animación. La ciudad, engalanada con banderas, colgaduras y otras ornamentaciones, ofrecía un hermoso aspecto, sobre todo la gran avenida lateral de la Alameda que da frente a la Diputación y tiene por fondo la Cruz de los Caídos. Esta avenida ofrecía un vistoso aspecto por la profusión de banderas y gallardetes. En la mitad de la calle, en la acera del Gobierno civil y poco antes de llegar a este edificio, había sido levantada una gran tribuna en el vitor, desde la que el Caudillo presenciara el desfile y concentración falangista. Ante la Cruz de los Caídos se había levantado un altar para celebrar en él una misa de campaña. Antes de mediodía las fuerzas de Infantería, con bandera y música, formaron ante el Ayuntamiento, y fuerzas de la Policía Armada y de tráfico cubrían la carrera

desde la escalinata de Santa María hasta la Diputación. Para esperar a S. E. con anticipación a la hora prevista para la llegada del jefe del Estado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra, salió a su encuentro en la villa de Puenteareas, límite de la provincia. Mientras tanto, la Corporación municipal, con el alcalde, camarada Ponce de León al frente, recibió en el Ayuntamiento a las autoridades y jerarquías y representaciones de todos los organismos. El gobernador militar de la plaza pasó revista a las fuerzas que estaban formadas para rendir honores a S. E. el Generalísimo. Poco después llegaron el ministro de Marina, don Salvador Moreno; el director de la Escuela Naval Militar de Marina, don Pedro Nieto Antúnez; el comandante de Marina de Vigo y otras personalidades. **RECIBIMIENTO TRIUNFAL** La llegada de S. E. a Pontevedra fué motivo de una grandiosa demostración de espontáneo fervor. El público, congregado todo a lo largo del trayecto que

había de recorrer S. E., aplaudió y vitoreó al Caudillo con entusiasmo delirante. Ante el Palacio municipal, se apedó S. E. pasando inmediatamente revista a las fuerzas que le rindieron honores. Después, fué saludado por el alcalde y la corporación en pleno, bajo mazas. Acompañaban a Su Excelencia, su esposa doña Carmen Polo de Franco y su hija, la señorita Carmen Franco Polo; el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el capitán general de la región y otras autoridades y jerarquías. El Caudillo, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, del alcalde de la ciudad y demás personalidades, se trasladó a la tribuna levantada ante la Cruz de los Caídos, en cuyo lugar se habían situado autoridades y representaciones oficiales. Seguidamente comenzó la misa de campaña. **DESFILE DE FORMACIONES FALANGISTAS** El paso del Caudillo hasta el estado lugar fué también entre vítores y aclamaciones entusiastas. Terminada la Misa, S. E. el jefe del Estado pasó al Palacio de la Diputación donde desfiló breves momentos. Después, S. E. volvió a ocupar la tribuna levantada en la Avenida, en la que se hallaban las formaciones de falangistas. La parte central fué ocupada por S. E. con los ministros secretario general del Movimiento y el de Marina, tras los cuales se hallaban el gobernador civil y jefe provincial, capitán general de la región, general jefe del sector de costas de las Rías Bajas, gobernador civil de la provincia, gobernador militar de la plaza y alcalde de la ciudad. En la parte lateral derecha de la tribuna se hallaban la esposa del Generalísimo acompañada del ministro de Marina y del gobernador civil, su hija, señorita Carmen Franco Polo, el Director de la Escuela Naval Militar de Marina y otras personalidades. En la lateral izquierda, se encontraban autoridades y jerarquías y representaciones. Inmediatamente después de llegar S. E. a la tribuna, comenzó el desfile haciéndolo en primer lugar numerosas banderas de las centurias de milicianos de toda la provincia. A continuación desfilaron las centurias juveniles de Franco, cuyo paso ante el jefe del Estado ha sido emocionante y perfectísimo por su gran espíritu de disciplina. Finalmente desfilaron ante el Caudillo dos centurias de la guardia de Franco, constituidas recientemente, y en las que figuran ex-combatientes de la División Azul, Vieja Guardia y ex-combatientes de nuestra Cruzada. El paso de cada una de las unidades, especialmente el de "las centurias de la guardia de Franco", fué aplaudido con entusiasmo por el público que se apiñaba a uno y otro lado de la amplia Avenida y en las calzadas contiguas. Momentos antes de comenzar el desfile, camaradas de la Sección Femenina entregaron a la esposa de S. E. doña Carmen Polo de Franco, y a su hija, sendos obsequios confeccionados por estas camaradas, y preciosos ramos de flores. **ENTREGA DE LA MEDALLA DE ORO** Terminado el desfile, el Generalísimo se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos ocupó la presidencia, celebrándose bajo la misma una sesión extraordinaria en la que el secretario de la corporación dió lectura

al acta de la sesión en la cual se había tomado el acuerdo de ofrecer al Caudillo la Medalla de Oro de la ciudad. Terminada la lectura y previa la venia de S. E., el alcalde, camarada Ponce de León, entregó la Medalla.

### Discurso del Caudillo

Seguidamente, S. E. el jefe del Estado pronunció las siguientes palabras: "Señor Alcalde de esta ciudad, Autoridades y representaciones pontevedresas aquí reunidas: Difícil es para mí contestar a las palabras vibrantes y patrióticas de vuestro alcalde en este día en que me ofrecéis la primera Medalla de Oro de la Ciudad; el recuerdo de nuestra gloriosa Cruzada, el que ha tenido para nuestros gloriosos caídos; para las páginas sublimes que España entera, unida en un solo pensamiento escribió sobre las tierras y sobre los cerros españoles; apaga cuanto se pueda decir en estas fiestas, siempre para el agasajado un poco vanas, de colgar en su cuello una joya y un recuerdo de una ciudad como Pontevedra. Pero dado que esta ciudad y esta provincia es la que en forma más numerosa ha contribuido al esfuerzo de la guerra, la que más sangre ha derramado, la que más ha contribuido a la alimentación de los ejércitos por su gran potencia demográfica, la prodigalidad de las tierras y la generosidad de estas madres y de estos hogares que pueblan estos campos de ilusiones y de animosos corazones que, empujando luego las armas, siguieron los primeros nuestros banderas. Por eso os digo que las palabras son pobres para corresponder a las efemérides, pero pecaría de descortés y os dejaría desilusionados si no aprovechase estos momentos para dirigiros unas frases que os estimulen a seguir comulgando en este mismo ideal, que sobre las tres piedras básicas —Dios, Patria y Justicia— nos presenta para levantar nuestra obra. Como vosotros sabéis, la naturaleza pródiga nos lo ha dado todo: los ríos, los mares, estos valles maravillosos, la vegetación, la belleza de sus mujeres, la fecundidad de las madres, todo lo encontráis en grado superlativo en esta tierra querida de Pontevedra; pero a nosotros corresponde hacer lo demás; falta la obra de los hombres, lo que nosotros construyamos, lo que levantemos sobre la piedra y en honor de Dios, sobre la piedra de la Justicia en beneficio de nuestros hermanos y sobre la piedra de la Patria en el camino de su grandeza, y éste es el símbolo de la Medalla que me entregáis. No la recibo como homenaje, la recibo como emplazamiento a vuestra labor, como promesa de vuestra colaboración, porque si bien hemos andado mucho camino y hemos dejado atrás muchas leguas, no podemos estar contentos todavía porque ni los hogares, ni la producción de los campos, ni las especies de ganado, ni el plan urbanístico de pueblos y lugares, ni los caminos y accesos a los puertos y a las rías son los que queremos y ninguna de estas cosas hemos cumplido todavía, y el Movimiento español no se hizo solamente con un carácter negativo de destruir lo que nos arruinaba, se ha hecho para mucho más, para lograr la hermandad de España uniendo a todos a su servicio, para que España sea más bella y vivamos en ella mejor. Este es el fin de nuestro Movimiento y este es el sentido de nuestra Falange: disciplina y sacrificio, trabajo por España y para España; ¡Arriba España!

## Esta es Galicia

Felizmente llegaron tiempos nuevos en que Galicia no es considerada sólo en su aspecto —no despreciable por cierto— de abastecedora de la inmensa mayoría de la carne que se consume en las grandes capitales españolas o país de legumbres y de ricas cosechas. Desde la guerra de liberación, Galicia fué conocida mejor, y el resto de España espera con ansia los productos de sus campos y con no menos ansia los productos de sus fábricas o de sus minas. Galicia abasteció a España de víveres y de materias primas, y entonces comenzó a ser valorada en su verdadera magnitud. Y cada año destaca más el lugar importante que ocupa en la economía española. Por eso había llegado ya el momento necesario de que hiciéramos un recuento de nuestras posibilidades industriales y de producción. De ahí el acuerdo de la "Exposición Industrial de Galicia" que el Caudillo —gallego insigne— inauguró ayer en Vigo. En el importante certamen, el mercado español puede encontrar reunidas las innumerables actividades industriales de Galicia —hasta las más insospechadas— que desde la minería hasta las más complicadas producciones siderúrgicas de construcción de buques abarca toda la gama de una organización productiva de primer orden. Era natural que, abierta Galicia a los mares más frecuentados —y más ricos— sus manifestaciones más pujantes tuvieran el marco marítimo que corresponde. Y entre sus industrias, la pesquera y la de construcciones navales, son las más destacadas. Existen en Galicia las fábricas de conservas de pescado más importantes de Europa, y una de ellas la mayor del mundo. Y, al lado de esas fábricas, las de construcción de envases de hoja de lata. Pero existen también astilleros donde Galicia construye sus propios buques. Y alrededor de tan vasta industria, todas las complementarias y hasta las más diversas. Una de las mejores fábricas de vidrio y porcelana de España, importantes fábricas de tejidos, producción de objetos de laboratorio, bronce, artesonado, cerámica, electrodos, forja, cintas de sierra, segmentos de pistón —que durante la guerra española comenzaron a producirse con mejor resultado que los extranjeros considerados como los mejores— lámparas eléctricas, bujías de automóvil —construidas también durante la guerra—, industrias derivadas de la leche, conservas de carne, chacinería, etc. Galicia en esta Exposición muestra al resto de España una industria de floreciente actividad que se halla a la cabeza en este resurgir de una Nación que cura sus heridas de la lucha más grande, contra sus peores enemigos. Pero Galicia al mostrar al exterior lo que es y lo que representa, ha hecho otra cosa aun mejor: Ha enseñado a los propios gallegos lo que quizá ellos mismos no conocían. Les ha enseñado lo que realmente es y las enormes posibilidades de que dispone. Nuestra Región ha hecho un recuento de sus fuerzas económicas y con ello dió un paso gigantesco en el camino de su valorización. El Caudillo ha podido recoger en este viaje triunfal, no sólo las encendidas y delirantes aclamaciones de sus paisanos, sino también una visión directa y realista de los recursos de su tierra natal que, a la vez que trabaja por su prosperidad, labora por el engrandecimiento de la Patria.

### COMIDA EN HONOR DEL JEFE DEL ESTADO

A continuación se celebró una comida a la que asistieron el Generalísimo, su esposa e hija, los ministros y autoridades y jerarquías citadas, los gobernadores civiles y jefes provinciales de las cuatro provincias gallegas y los alcaldes de las cuatro capitales de provincia de Galicia. Esta comida fué ofrecida por el Ayuntamiento, en honor del Generalísimo. —(CIFRA)

### (MAS INFORMACION EN TERCERA)

### Disparan contra De Gaulle en la Catedral de Nuestra Señora de París

### El general resultó ileso

LONDRES, 27.—Según comunica un enviado de la B. B. C. en París, en la función religiosa celebrada ayer en la catedral de Nuestra Señora en acción de gracias por la liberación de la capital, fueron hechos unos disparos desde las galerías altas del templo contra el general De Gaulle y la gente allí congregada: disparos a los que contestaron los policías franceses y los soldados aliados que asistían a la ceremonia. El general De Gaulle resultó ileso. El atentado de la catedral fué, al parecer, (CONTINUA EN CUARTA PLANA)



DE GAULLE

### París, bombardeado por la aviación alemana

Londres, 27.—La emisora Radio-Francia combatiente dice desde París que la aviación alemana bombardeó esta madrugada París. Las zonas más afectadas —manifestó— fueron el Barrio Latino, los alrededores de la estación del Este, del Arco del Triunfo y del Bosque de Boulogne, las inmediaciones de la Puerta de Orleans y otros puntos de Montrouge, el barrio situado al Norte de la estación de San Lázaro, hasta la Plaza Clichy, la Batte Monmartre y, fuera de la capital, las zonas industriales de Secaux, Saint Denis e Ivry. —(EFE)

# LOS ATRACTIVOS DEL MAR

Se dijo muchas veces, y casi tomó la categoría de tópico, que La Coruña volvía la espalda al mar. No se concebía este fenómeno, siendo indubitable que la importancia mercantil de nuestra ciudad al mar es debida en la mayor parte, y de él se deriva una saneada riqueza. Ahora, no cabe hacer tal afirmación.

Sin entrar en el fondo del problema, dada la sencillez de la presente nota, que no ha de abarcar el examen de los distintos aspectos a que nos llevaría estudiar la conjunción del mar y de la ciudad, hemos de sentar el aserto de que hoy se preocupan los coruñeses de aprovecharse de los encantos marítimos.

En el verano que toca a sus pos-trimerías, se celebran fiestas, aunque improvisadas, atrayentes. Y los festivales en el mar han tenido la máxima atención por parte de los gestores.

El deporte marítimo toma incremento; las playas se modernizan, y la concurrencia a ellas es cada día mayor.

Al borde del mar, recibiendo sus caricias, se divierten las gentes en elegantes salones.

Al idear un gran hotel, se pensó en situarlo a la vera del mar.

El Parrote, la carretera de circunvalación, los lugares que tienen por perspectiva el mar, son los paseos favoritos.

Cuando en la bahía fondean trasatlánticos o barcos de guerra, los muelles se animan, los prismáticos nos permiten ver la lejanía y la gozamos con verdadera pasión.

Y no sólo en las tardes placidas de días vanales, sino aun en las de otoño, nos complace saturarnos de la brisa con que el mar nos regala.

La Coruña tiene un sanatorio marítimo que constituye un orgullo por sus condiciones imponderables.

No tardará en roturarse la gran Avenida del Orzán, que se extenderá a orillas del mar, el mar que un tiempo fué titán y que la mano del hombre logró contener.

Sin embargo, debemos propulsar más y más toda iniciativa que a fomentar la realización de estas aspiraciones tienda.

Si el impulso que la edificación ha tomado en aquellos aledaños no se hubiera operado, y nuestro comentario se encontrase aislado, sin otro vecino que el mar, nuestra opinión sería que no se llevasen a lugares alejados los restos de los seres queridos.

El mar, por muy embravecido que esté, no desentona de la canción de la muerte.

Pero la Sanidad está por encima de estas filosofías y obra dentro de sus fueros al proceder así.

Dentro de unos años, no bramará el mar junto a la mansión de la muerte.

A ésta se buscará señorío en vasto campo, lejos de los lugares de la vida.

La Coruña, en todos otros aspectos seguirá, sin embargo, adentrándose en el mar, viviendo de él, buscando en él riqueza, deporte, tonalidades.

Y es que quien viene a La Coruña, se acerca al mar, porque a gozar de él viene. Y hemos de procurarle atractivos que en nada se parecen a los de las ciudades del interior, abrasadas por el sol, calcinadas materialmente, de las que se puede disfrutar en otros meses que no sean los caniculares, pero en las que, durante éstos, la estancia es ingrata ciertamente.

A. C. T.

# VIDA CORUÑESA

## SUCESOS

**Ciclista herido de importancia.**—Al bajar montando una bicicleta por la Cuesta de San Agustín, Rafael Silva Rey, de 14 años, del Montijo, 34, piso tercero, le faltaron los frenos a la máquina, chocando contra el muro de contención. Resultó con la fractura completa del brazo izquierdo y una fuerte contusión en el hombro del mismo lado. Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

**Un niño es arrastrado por una vaca.** En la Grela, donde vive, Jaime Seoane, de diez años, cuando se hallaba en el campo, teniendo cuidado que pastase una vaca, ésta se espantó y en su huida arrastró por la cuerda que la sujetaba al brazo, al pobre muchacho, sufriendo éste fuertes contusiones y erosiones en la cabeza, ambos

brazos y piernas y regiones glúteas. Se le trasladó a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le practicó la cura de urgencia.

**Atropello automovilista.**— En los Cuatro Caminos, cuando pretendía tomar un tranvía, fué atropellado por un automóvil, el vecino de la provincia de Lugo, Juan Fouce Conde, de 67 años, que acababa de llegar en el tren correo, resultando aquél con fuertes contusiones y erosiones en la cabeza y región dorsal. Se le condujo a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le prestó asistencia facultativa.

## EL PUERTO

Entraron el moto-velero "Bernardo primero", de San Ciprián, con leña, y de arribada, el vapor "Cementos Rezola número 2", que de este puerto se dirige a Pasajes, con carbón.

Salleron los vapores "Manucho", para Bilbao, en lastre; "Capitán Segarra", para Vigo, con carga general, y "Cabo Razo", para Gijón, con carga general.

Se esperan: "Vulcano", con bidones de aceite; "Campeche", con petróleo; "Romeu", de Canarias, con pasaje y carga general, y "Airosa", en lastre.

## MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 11'28 h. con una altura de 2'99 m. y a las 24'9 h. con una altura de 2'96 m.

Bajamares: a las 5'8 h. con una altura de 1'49 m. y a las 17'48 h. con una altura de 1'52 m.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de doña María Gutiérrez-Moyano, de Purcallas, del Rtego de Agua 48; don Antonio Pardo Reguera, de Real 92; señora viuda de Moreda, de Castiñeiras de Abajo 6, y don Joaquín Seoane Porrúa, de la Avenida de Finisterre 178.

## PELOTA

### Primer campeonato social del Casino de La Coruña

Hoy comenzará a disputarse el I campeonato social del Casino de La Coruña, para aficionados. Efectuado el sorteo correspondiente, hoy se jugarán los siguientes partidos: A las doce, Prieto Puga y Cobián contra Ferreiro y Bermúdez de Castro; a la una, Arambillet y Zato contra Islan y González; a las seis de la tarde, Sastre y Quiroga contra Hervada y Guimaraens.

De jueces actuarán los profesionales Zuazo, Zulueta y Laca.

Mucho nos complace que este deporte tome arraigo entre nuestra juventud, y que lo que comenzó con sencillos partidos de prueba haya cuajado tan pronto en una competición que promete resultar muy interesante.

## La trainera "María del Carmen" ganó la Copa del Generalísimo

### También resultó vencedora en la regata de ayer

La cuarta regata de traineras interclubs, para la adjudicación de la Copa del Generalísimo, constituyó un digno remate de esta serie de pruebas, que tanto ha apasionado a nuestra afición. La favorita, "María del Carmen", tuvo que sostener una enconada lucha con la "Farruca", que estuvo a punto de truncar la ininterrumpida serie de victorias de la embarcación de San Pedro de Visma.

Los muelles presentaban un aspecto imponente desde mucho antes de comenzar la prueba, y algunas embarcaciones llevaban una excesiva carga de entusiastas, que no querían perder detalle de las incidencias, porque se presumía una batalla cerrada entre los remeros de las dos traineras ya mencionadas. La "Santa Lucía" mantuvo el tren en las dos primeras viradas, y comenzó a ceder un poco antes de la última, para retrasarse más en el largo final.

Las tres embarcaciones arrancaron con mucho gas, llegando casi juntas a la primera virada, en la que entraron por este orden: "María del Carmen", "Farruca" y "Santa Lucía"; especialmente las dos primeras sin diferencia apreciable. Así continúan la prueba, y en el último largo, la lucha se entabla entre los de San Pedro y Monelos. El criterio de miles de gargantas que estimulan a sus favoritos, hace aun más emocionante este final, que parece va a resolverse a favor de

la "Farruca", pero en los últimos metros, un esfuerzo supremo de los remeros de Visma les coloca en la meta con un tercio de largo de ventaja sobre sus rivales.

El orden y tiempos de llegada fué el siguiente: "María del Carmen", de la U. de Remeros, de San Pedro de Visma, en 11 m. 32 s. 6/10; "Farruca", del Liceo de Monelos, en 11, 33; "Santa Lucía", del C. D. de su nombre, en 11, 59.

Los patrones de las embarcaciones vencedoras desembarcaron, en medio de grandes aplausos, y subieron al edificio del Club Náutico para recibir sus premios. Al patrón de la "María del Carmen" le fué entregada por el Comandante de Marina, la Copa de S. E. el Generalísimo, y otra donada por el señor Suanzes. También recibieron los vencedores otra copa donada por el Circo de Artesanos, de manos del presidente de este Centro, señor Rebollo, amén de una caja de botellas de coñac, con que celebrar el triunfo.

Al segundo clasificado, le fué entregada por el Secretario del Club Náutico, señor Osorio, la copa donada por esta entidad.

Al salir los patrones con sus trofeos, fueron largamente ovacionados, y hubo lanzamiento de cohetes y hasta ramos de flores de los incondicionales.

## Dr. P. GARCIA LOPEZ

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas  
Ramón de la Sagra, 9-2.

## CARTELERA

TEATRO  
ROSALIA CASTRO  
Compañía de Comedias Cómicas

## Mariano Azaña

HOY  
Tarde, a las 7'30; Noche, a las 11  
Reposición de la grandiosa comedia de Paso y Abati, titulada

## EL GRAN TACAÑO

MUGHU RISA  
KIOSCO - HOY  
ALTO: 4, 6, 8 y 11

## LOS NOVIOS

(EN ESPAÑOL)  
DINA SASSOLI y GINO CERVA

# ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

## O TESTIGO

A vella Xuana presentara no xusgado unha demanda contra Xaquín Tarrelas, acusándoo de haber roubado na horta unha boa cantidade de berzas, mazás e outra froita. O día do xuízo foi requerido como testigo de vista Antón do Pozo.

O xuez dirixiuse a Antón, cando lle chego a vez:

—Vió Vd. al demandado el día de autos?

—Si, señor —contestou Antón.

—Cuanto Vd. lo vió, estaba él dentro de la huerta?

—Non, señor.

—¿Quiere decir que estaba fuera?

—Tampouco estaba fora.

—¿Conteste como es debido! ¿Dónde estaba el acusado?

—Estaba a caballo do muro, señor.

## ACCIDENTE



Por la carretera de Ferrol a Betanzos rue-

da un desvencijado "Ford", modelo muy antiguo. Va repleto de paisanos. A la velocidad del rayo basa un "Hudson" en la misma dirección.

Trascurrida cerca de una hora llega el "Ford" a Betanzos. Los ocupantes abarcan con la cabeza vendada.

Los viajeros del Hudson, que refrescaban a la puerta de un bar, se acercan y preguntan: ¿Pero qué les ha ocurrido?

—Calen, señores, calen, contestan confundidos. Cando ustedes pasaron a toda velocidad, nos creímos que estábamos barados e quixemos baixar.

LORENZO

## El Club Marítimo de Vigo resultó vencedor en los VIII Campeonatos Gallegos de Natación, en pruebas de hombres e infantiles

### Fueron balidas cinco marcas regionales y dos provinciales

Ayer por la tarde terminaron de disputarse las pruebas de los VIII campeonatos gallegos de natación, en la piscina. Los resultados finales fueron los siguientes:

400 metros libres, hombres: primero, Febrero, del Club Marítimo de Vigo, en 5 m. 47 s. 2/10. Bate la marca gallega; segundo, Mosquera, del C. N. C., en 6 m. 9 s.; tercero, Martí, del Club del Mar, en 6 m. 11 s.

100 metros libres, infantiles: primero, Barros, del C. M. de Vigo, en 1 m. 21 s. 6/10. Bate la marca regional; segundo, Castillo, del C. del Mar, en 1 m. 21 s. 8/10; tercero, Ruiz, de Vigo, 1 m. 28 s.

100 metros libres, cadetes: primero, Vierna, del Ferrol, en 1 m. 16 s.; segundo, Durán, del C. N. C. en 1 m. 16 s. 2/10; tercero, Millares, del C. del Mar, 1 m. 18 s. 2/10.

100 metros braza, infantiles: primero, Díaz, del C. M. de Vigo, en 1 m. 40 s., seguido de Varela, C. N. C. en 1 m. 40 s. 2/10, y Millares, del C. del Mar, en 1 m. 48 s. 2/10.

100 metros braza, cadetes: primero, G. N. C., 3, 18. Bate la marca provincial; Espiñeira, del mismo Club, 3, 41, y Pose, C. del Mar, 3, 44, 4/10.

200 metros braza, hombres: Estévez, de Vigo, 3, 11; Zabaleta, Vigo, 3, 14; Iglesias, Pontevedra, 3, 28, 8/10. Relevos 4 por 100, cadetes: primero, Club Natación, Coruña, equipo A, formado por Bremón, Rolando, Durán y Antón, en 5, 30, 4/10; segundo, Ferrol, 5, 56, 6/10, C. N. C., 7.

4 por 100, infantiles: Club Marítimo de Vigo, Ruiz, Cohicho, Saldaña y Barros, en 6, 7; C. del Mar, 6, 8, y C. N. C. (a) 6, 43.

4 por 200, prueba olímpica: Ganó el C. M. C. (Mosquera, Casteleiro, Loureiro y García Abella) en 11, 32, 9/10, seguido del C. del Mar, en 11, 51, y Vigo, A. en 11, 59, 2/10.

La puntuación final es la siguiente: Hombres: Club Marítimo de Vigo, 88 puntos; C. N. Coruña, 72; Club del

Mar, 51, C. M. Pontevedra, 48; Ferrol, 0.

Cadetes: C. N. C., 93; Ferrol, 47; C. del Mar, 29; Vigo y Ferrol, 0. Infantiles: C. M. de Vigo, 58 puntos; C. N. C., 48; C. del Mar, 46; Ferrol, 6; Pontevedra, 0.

Terminadas las pruebas se efectuó el reparto de premios, haciéndose entrega de copas a los primeros clasificados y medallas a los segundos.

Finalmente se jugó un partido de polo acuático, en el que resultó vencedor el C. N. Coruña sobre el C. M. de Vigo, por 3 tantos a 1.

La organización, a cargo de la Federación gallega y del Colegio oficial de árbitros de la región, fué impecable.

## CIRCO

### CORZANA

PENULTIMAS FUNCIONES

Hoy: 8 tarde y 11 noche

**NUEVOS ARTISTAS**  
y divertidísima humorada de los ingeniosos Payasos

**HERMANOS MORENO**  
con las

**10 CELEBRIDADES DE ARTE**  
y los ciclistas motoristas

**LOS VAMPIROS**

MAÑANA NOCHE:  
**FIESTA DE LA RISA**  
Y DESPEDIDA

## GALICIA en VIGO

esto es la

### EXPOSICION INDUSTRIAL

que se celebrará  
del 20 de Agosto  
al 5 de Sebpre.

**NI UN SOLO GALLEGO DEJARA DE ACUDIR  
A ESTE MAGNO CERTAMEN**

"Erp"

**Coñacs LAMOTHE**  
tipo francés.

**Coñac PRINCIPE**  
viejísimo, incomparable.

**TRIPLE SECO**  
licor finísimo,  
muy superior al mejor Extranjero.

**TRES PRODUCTOS INSUPERABLES DE**

## LARIOS, S. A.

## MAQUINAS DE COSER

# ALFA

La máquina de coser ALFA cose, borda, frunce, hace punto de incrustación. Basta cambiar en unos segundos los accesorios correspondientes.

Su calidad y perfección la colocan indiscutiblemente a la cabeza de las máquinas de coser conocidas en España.

CONCESIONARIO PARA GALICIA

## JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS

**Feljío, 13 y 15** **La Coruña**

SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. -- Agentes en todos los partidos Judiciales

**CONSULTE CONDICIONES DE PAGO**

Manolo de Castro, ha muerto



MANOLO DE CASTRO

"Handicap"

Un fatal suceso, tan inesperado como trágico, mueve hoy mi pluma a llorar la desaparición del viejo y queridísimo compañero que, a lo largo de veinte años de ricalidad deportiva, arcaica por él y por mí en la prensa diaria, supo siempre conservarme un cordial afecto jamás menoscabado por las incidencias externas de aquella pugna.

Desde los tiempos de la más exacerbada rivalidad entre los clubs Celta y Deportivo, Manolo de Castro y yo sostuvimos un continuo pugilato periodístico en defensa de nuestros respectivos equipos. Los lectores de uno y otro cronista tenían razones suficientes para estimar que nuestra rivalidad era absoluta. Y sin embargo, ¡qué lejos de la verdad! Por encima del interés que él y yo poníamos en la defensa del equipo favorito, una íntima y estrecha amistad, fortalecida en la convivencia de los inolvidables días del torneo olímpico de Amsterdam, nos una cada vez más, como una demostración palpable del compañerismo que fomenta la profesión periodística.

Nadie es capaz de calibrar lo que Vigo, como emporio deportivo, y el Club Celta pierden con la desaparición de Manolo de Castro. Sólo el transcurso del tiempo podrá valorar exactamente la pérdida irreparable de un hombre como él que, con un amor y un desinterés inigualados en la historia del periodismo deportivo español, avivó constantemente el fuego sagrado de la afición, defendió con igual tenacidad los intereses del deporte vigués y tuvo el mágico don, por nadie imitado, de fascinar a sus lectores hasta el punto de mover a su antojo la opinión deportiva de media Galicia.

En las discusiones amistosas suscitadas en los grandes partidos internacionales y olímpicos, yo he comprobado muchas veces cómo el parecer de "Handicap" se imponía, por sus razonamientos, a las opiniones de los cronistas más afamados de España. Así fue posible que Manolo de Castro alcanzase el merecido honor de ser nombrado seleccionador nacional y ejerciese esta difícil misión en una de las etapas más brillantes del equipo español de fútbol.

El gran cronista de los Juegos Olímpicos de Amberes y París ha muerto.

TAMATINA Industrias Riera-Marsá

REAL CLUB DEPORTIVO AVISO

Iniciadas las gestiones de arriendo del Estadio Municipal de Riazor, próximo a ser inaugurado, se participa a los señores socios que, a partir del día 1.º de Septiembre, pueden pasar por la Secretaría del Club para elegir, a la vista del plano, la localidad que deseen ocupar dentro del citado Estadio.

LA JUNTA DIRECTIVA.

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL CIRUGIA GENERAL

DIRECTORES:

José de Eguilburu Banciella Especialidad: Aparato digestivo Horas de consulta: De 12 a 1 y de 5 a 6 Salvador Mora Becerra Especialidad: Traumatología Horas de consulta: de 11 a 12 y de 4 a 7

HABITACIONES PARA OPERADOS

SANTA LUCIA, 2

OSBORNE XEREZ QUINA TONICO-APERITIVO, SIN RIVAL

EL CAUDILLO INAUGURO EN VIGO la Exposición Industrial de Galicia

VIGO, 27.—Esta tarde llegó a Vigo el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; del ministro de Marina, vicealmirante Moreno; vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado; del capitán general de la Octava Región, general Los Arcos; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra; presidente de la Diputación, camarada Pico; jefe de la Casa Militar de S. E., teniente general Muñoz Grandes; general gobernador militar de la provincia, presidente y fiscal de la Audiencia, alcalde de Pontevedra, y otras autoridades y jerarquías.

El Caudillo a su llegada a Vigo fue saludado por el alcalde, e inmediatamente se dirigió al Estadio de Balaidós,

donde asistió a la clausura de los Quintos Campeonatos de Atletismo del Frente de Juventudes.

El Generalísimo, en unión de su esposa, ministros y demás personalidades del séquito, se trasladó desde Balaidós a la Exposición Industrial de Galicia, establecida en los jardines del Dr. Ejiro Garay. A la entrada de la misma, fue cumplimentado por el Ayuntamiento en corporación y bajo mazas, con el alcalde a la cabeza, que entregó a doña Carmen Polo de Franco un hermoso ramo de flores. El Caudillo, con el alcalde y miembros del Comité ejecutivo de la Exposición, entró en el recinto, y en su vestíbulo numerosas personas invitadas al acto, aclamaron al Jefe del Estado, cariñoso y fervorosamente. El Generalísimo recorrió toda la Exposición, y visitó los pabellones de la misma con todo detenimiento e interés, especialmente de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, que llamó poderosamente la atención de S. E., por lo que felicitó a sus camaradas efusivamente. Una vez recorridas las distintas instalaciones del certamen, S. E. entró en el palacio municipal de la Exposición, donde el alcalde le explicó los diversos gráficos y detalles de interés que en ella figuran. Seguidamente subió al estrado del salón de recepciones de aquel palacio, acompañado de los ministros secretario general del Movimiento y de Marina.

El alcalde pronunció entonces un discurso.

Después, S. E. declaró abierta la Exposición Industrial de Galicia.

Las palabras del Caudillo fueron acogidas con entusiásticos aplausos.

Tanto a la llegada a la Exposición como durante su visita a la misma, el inmenso gentío apiñado en sus alrededores, le demostró constantemente su fervorosa adhesión, aplaudiéndole y vitoreándole sin cesar. Poco más tarde abandonaba el recinto de la Exposición siempre entre aclamaciones y ovaciones de la multitud que le siguió sin abandonarle ni un solo instante, hasta que ocupó el coche que le condujo a Castrelos.

CICLISMO

Delio Rodríguez vencedor en la primera etapa de la XXIV vuelta a Cataluña

BARCELONA, 27.—En el parque de Montjuich ha dado esta mañana comienzo la XXIV Vuelta ciclista internacional a Cataluña, organizada por la Unión Deportiva de Sans.

El capitán general de la región, teniente general Moscardó, dió la salida a los participantes. La primera etapa, en línea, consistía en diez vueltas al circuito de Montjuich, con un total de 30 kilómetros. La clasificación fue la siguiente: Primero, Delio Rodríguez, 1-4-02; segundo, Orbaiceta, en igual tiempo; tercero, Laurencio, portugués, igual tiempo, y luego el resto de los corredores.

A las cuatro y cincuenta de la tarde se dió la salida a los corredores en la Plaza de España, de Barcelona, para cubrir la segunda etapa. El recorrido era Barcelona-Manresa, con un total de 70 kilómetros.

La clasificación de la segunda etapa es la siguiente: 1. Orbaiceta, en 2-3-48; 2. Julián Berrendero, en igual tiempo; 3. Mancisidor, igual tiempo; 4. Antonio Martín, también en el mismo tiempo. A continuación entra un numeroso grupo de corredores. —(ALFIL).

Carreros de patines

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrarán en la Plaza de María Pita las pruebas de velocidad, fondo y relevo, en patines, entre los equipos del Deportivo y de E. y Descanso, a fin de deshacer el empate para la adjudicación de la Copa de La Coruña.

Para el desayuno, Sobrealimento DEXTROCAO INDUSTRIAS RIERA-MARSA

M. FERNANDEZ VIEITES Medicina Interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secretiones Internas - Juan Flórez, 67-69 - Teléfono 1386

Doctor García Sancho Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 F. San Andrés (La Espuma), Tel. 2750

SIN VINOS BUENOS, NO PUEDE HABER BUENA MESA. PARA BEBER BUENOS VINOS EXIJASE SIEMPRE LA MARCA FEDERICO PATERMINA

El Ayuntamiento obsequió a S. E. el Jefe del Estado, a su esposa, a los ministros y a las demás autoridades y personalidades de su séquito, con una merienda en el Palacio Municipal de Castrelos, en cuyos jardines, en su honor, el grupo folklórico de la Sección Femenina, realizó un electo programa de danzas y cantos regionales.

A las diez y media de la noche el Generalísimo salió de Castrelos para regresar a su residencia veraniega del Pazo de Melrás. El Caudillo atravesó la ciudad en medio de una ininterrumpida ovación y constantes vitores de la muchedumbre, que permaneció estacionada durante mucho tiempo en espera del paso de S. E. Estas aclamaciones entusiastas tuvieron su máxima expresión en el centro de la ciudad, donde una compacta muchedumbre se desbordó de modo emocionante, al pasar ante ella el coche del Caudillo.

Clausura de los campeonatos nacionales de atletismo, del Frente de Juventudes

VIGO, 27.—Balaidós vivió una jornada de gran gala. El estadio vigués ha recibido, con esta jornada final de los campeonatos de España del Frente de Juventudes, el esplendor que le deja convertido en palestra deportiva de primer orden.

Cuando comenzaron a llegar las autoridades, el estadio presentaba un magnífico aspecto y completamente lleno de público sus graderías. A la puerta del estadio formaba una compañía del regimiento de Murcia número 47, con bandera y música, que fue revistado en primer término por el capitán general de la Octava Región Militar, a quien acompañaba el general gobernador militar de la Plaza.

Momentos después se anunció la llegada del Caudillo que fue acogida con entusiasmos indescriptibles. Mientras el Generalísimo revistaba a la compañía que le rindió honores, el público desde lo alto de las graderías y el que estaba estacionado en las afueras del estadio, no cesaba un solo momento en sus vitores y aclamaciones. Su Excelencia el Generalísimo pasó al interior donde ocupó el palco presidencial, en medio de estruendosas aclamaciones y vitores que duraron largo rato. Acompañaban al Caudillo los ministros secretario general del Movimiento y de Marina. El

Almirante jefe del Departamento de Ferrol del Caudillo, el capitán general de la región, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el alcalde de la ciudad, ocuparon palcos próximos. También figuraban en la comitiva de S. E. su esposa doña Carmen Polo de Franco y las de los ministros, la del almirante jefe del Departamento y la del gobernador civil y jefe provincial. Después de un largo período de vitores, aplausos y aclamaciones, y una vez hecho el silencio, dieron comienzo las pruebas deportivas.

Así concluyó esta maravillosa jornada viguesa, llena de emoción, adhesión, cariño y agradecimiento hacia el Generalísimo Franco. —(CIFRA).

La organización de las mismas fue llevada a efecto con una precisión cronométrica, no dando tiempo al público a que sintiera desviación de una prueba a otra. Como todas ellas eran finales, la puntuación variaba a cada momento.

Al final de las pruebas, el Caudillo clausuró los campeonatos nacionales de atletismo del Frente de Juventudes. —(CIFRA).

El Deportivo jugó un partido de entrenamiento en Noya

Según los que presenciaron el encuentro jugado el sábado en Noya por el Deportivo, el equipo coruñés se limitó a hacer un partido de entrenamiento, en el que dominó casi todo el tiempo. Hubo cambios de jugadores y de árbitro. Contra el Deportivo fueron lanzados tres penales, dos de los cuales se convirtieron en goles.

El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0 a favor de los coruñeses, marcado por Rey. En la segunda parte, los locales igualaron y superaron el tanteo, marcando otro tanto para el Deportivo, Guimeráns.

Alinearon por los coruñeses, Simón Bernabé, Portugués, Martí, Neira, Reboredo (en el segundo tiempo, Quintas) Vigo, Guimeráns, Rey, Vigo y Marouñez. En el segundo tiempo, el ala izquierda fue sustituida por Carlitos y Rumbo.

Las noticias que tenemos de los nuevos elementos, acusan bastantes posibilidades en Bernabé para ser un buen defensa; en cuanto a Martí, le falta todavía formarse un poco más.

El Avilés venció al Oviedo por 3-2

AVILES, 27.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha celebrado un partido amistoso entre el Real Oviedo y el Real Avilés. La victoria correspondió a este último equipo por el tanteo de 3-2. Los goles del Avilés fueron marcados por Malón (2) y Lillo. Obtuvieron los del Oviedo, Gené y Goyán. El encuentro resultó entretenido.

El ministro de Educación Nacional fue muy aplaudido al ocupar la tribuna presidencial. —(ALFIL).

NECROLOGIA

El P. Victor Marcos, de la Residencia de los Padres Dominicos, agradece las tarjetas de pésame así como a cuantos se dignen asistir a la misa de funeral que por su padre celebrarán el próximo martes, 29, a las nueve de la mañana, los Padres Dominicos de esta Residencia.

ANIVERSARIOS XII Y XI DEL EXCMO. E ILTMO. SEÑOR D. Raimundo Molina y Couceiro Y DE SU HIJO D. Alejandro R. Molina Brandao R. I. P.

SU FAMILIA, RUEGA a sus amistades la asistencia a las misas que se celebrarán en sufragio de sus almas, los días 29 de agosto y 4 de septiembre en la Iglesia Parroquial de Santiago, así como a los manifestos que tendrán lugar el día 29 de agosto en la iglesia de Santiago, y el día 4 de septiembre en la iglesia de Santa María, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

## El jefe del Estado preside un emocionante homenaje a los Caídos, en Compostela

### Fervorosa manifestación de cariño y gratitud de la Falange y pueblo santiagués al Caudillo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 27.—A las doce y diez minutos de la noche, el disparo de bombas de palenque y el volteo de las campanas de la Catedral anunciaron la llegada a esta ciudad de Su Excelencia el jefe del Estado, que regresaba de los actos celebrados en Pontevedra y Vigo. En la Plaza de la Quintana, millares de camaradas del Frente de Juventudes, de la Falange de La Coruña, de El Ferrol del Caudillo, Santiago y otros lugares, se encontraban ocupando sitios a ambos lados de la Cruz de los Caídos. En las escalinatas, soportales y en todo el rectángulo de la Plaza se había aglomerado un inmenso gentío. Al lado derecho de la Cruz de los Caídos, se encontraban los jefes y oficiales de la guarnición; frente a ellos, los representantes de las entidades de la ciudad y cruces parroquiales. Momentos antes de la entrada del Caudillo en la Plaza, el Cabildo catedral salió del templo, situándose al lado derecho de la Cruz de los Caídos. Un clamor de la multitud acogió la llegada de Su Excelencia y millares de gargantas gritaban "¡Franco, Franco, Franco!" y las bombas rojas agitadas formaban un bosque. Su Excelencia, que había sido cumplimentado por las autoridades locales en el atrio de Platerías de la Catedral, pasó a la Plaza de la Quintana entre una barrera de camaradas que le aclamaban con gran fervor. El Caudillo, a quien acompañaban su esposa y el ministro secretario del Movimiento, se situó en el estrado con dosel, ocupando el lugar de la derecha y teniendo ante sí un reclinatorio. Su esposa se colocó a la izquierda y, detrás, el camarada Arrese.

Las jerarquías y séquito se situaron a uno y otro lado del estrado. Las aclamaciones se prolongaron durante largo rato, mezclándose el clamoreo de la multitud con el volteo de las campanas. Su Excelencia, saludaba a uno y otro lado, arrancando voces de "¡Franco, Franco, Franco!", como fervoroso homenaje de adhesión.

La Plaza ofrecía un aspecto fantástico. En las balconadas de la Catedral, ardían antorchas sostenidas por camaradas de la Falange. Desde el estrado ocupado por Su Excelencia partía una alfombra hasta el pie de la Cruz de los Caídos en la que, habían sido colocadas siete coronas de laurel. En la Cruz había un paño negro con el yugo y las flechas de la Falange y, a uno y otro lado de la misma, figuraban también cresponeles con las insignias del Movimiento, los guiones de la Vieja Guardia, sindicales, del S. E. U. y de las restantes organizaciones del Movimiento. Tras la prolongada aclamación de homenaje al Caudillo, la capilla de música y voces de la Catedral entonó el "Libera-me-Dómine", de Perossi, rezándose después un responso por el Cabildo. El jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Diego Salas, en unión de dos camaradas de la Vieja Guardia de Santiago, presentó a Su Excelencia una gran corona de laurel, que el Caudillo depositó al pie de la Cruz de los Caídos, volviendo en este momento, de intensa emoción, a sonar las voces de "¡Franco, Franco, Franco!", que se aclararon cuando el jefe provincial, desde el micrófono, dió lectura a la oración de los Caídos, cuyo "¡Presente!" fue contestado por la multitud con encendido fervor. Seguidamente, el Caudillo inició

el "Cara al Sol", cantado por el gentío que llenaba la Plaza. Su Excelencia dió las voces de rigor, que fueron contestadas por toda la multitud con gran entusiasmo patriótico.

En este momento, en que se dió por terminada la ceremonia, abandonó el Generalísimo la Plaza de la Quintana, acompañado de su esposa, del ministro secretario general del Movimiento y de cuantas autoridades, jerarquías y personalidades le habían acompañado en la ceremonia, entre vítores al Generalísimo, salvador de España, que descendió por la escalinata de Platerías de la Catedral, para ocupar su automóvil, se sucedieron durante un larguísimo rato. También el aspecto de esta plaza, era fantástico, por el

gentío que se había aglomerado en ella. S. E. pasó ante una doble fila de camaradas, portadores de antorchas encendidas y saludaba brazo en alto, para corresponder a las aclamaciones de la multitud que no cesaron hasta que el Generalísimo, su esposa, el camarada Arrese y el séquito del Caudillo, partió por la Rúa del Villar para regresar al Pazo de Meirás.

Compostela ha vivido unas horas de intensa emoción. El acto de la Plaza de Quintana, de piadoso recuerdo y homenaje a los caídos, ha servido para expresar también a S. E. el más fervoroso homenaje de lealtad, adhesión, cariño y gratitud que le profesa esta provincia.—(CIFRA.)

## TOROS Y TOREROS

### Manolete y Del Pino corlaron orejas en Puerto de Santa María.—Arruza no agradó en San Sebastián, donde Pepe Luis Vázquez consiguió una oreja

CADIZ, 27.—En Puerto de Santa María se ha celebrado una corrida de toros con reses de Villamarta, para Ortega, Manolete y Miguel del Pino.

Ortega hace en su primero una faena muy de cerca y adornada, para media superior que basta, siendo ovacionado. En el cuarto, la faena es breve, y mata de media estocada y descabello, oyendo palmas y algunos pitos.

Manolete hace en el segundo una grandiosa faena con pases de todas las marcas, y mata de dos pinchazos, media superior y descabello a puño. Enorme ovación y oreja. En el quinto, realiza otra soberbia faena de muleta análoga a la del toro anterior, y mata de un pinchazo, media estocada corta y descabello al tercer intento. Gran ovación.

Del Pino, en el tercero, realiza una faena de cerca y muy valiente, y mata de cuatro pinchazos bien señalados y descabello a puño, siendo ovacionado. En el sexto, la faena es temeraria y con pases de todas las marcas, metido materialmente entre los pitones, y mata de media superior de la que rueda el toro sin puntilla. Ovación, oreja y vuelta.—(CIFRA.)

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 27.—Un toro de Domecq, para Alvaro Domecq, y cinco de Saltilló y uno de doña Juana Cossío

## Chevalier, muerto en París por los 'maquis'

LONDRES, 27.—Maurice Chevalier, primera figura del cine francés, fué muerto el viernes por los del "maquis", según comunica desde París el enviado especial de la Agencia Reuter, Robert Reuben.—(EFE.)

LONDRES, 27.—El Cuartel general francés en Londres no tiene confirmación de la muerte de Maurice Chevalier por los "maquisards". El portavoz francés declaró lo extraño de la noticia, ya que—dijo—han sido dadas órdenes para que los sospechosos sean detenidos y juzgados.—(EFE.)



para Chicuelo. Pepe Luis Vázquez y Arruza.

Chicuelo en su primero hace una faena vulgar, para tres pinchazos malos y descabello al sexto intento. Recibe un aviso. En el cuarto, la faena es también vulgar, para media estocada, un pinchazo y otra media. Palmas tibias.

Pepe Luis hace una gran faena en su primero y mata de media delantera y descabello al segundo intento. Ovación y oreja. En el quinto, hace una faena vulgar, para media delantera, un pinchazo y otra media.

Arruza hace, en el tercero una faena movida aunque valiente, para una estocada muy caída, oyendo palmas y pitos. En el sexto la faena es por alto con pases por la cara que el público protesta. Termina con media estocada EN BARCELONA

delantero, que no gusta.—(CIFRA.)

BARCELONA 27.—Toros de Lamartí de Clarra, para Pepe, Antonio y Angel Luis Blivenida.

Pepe fué ovacionado en el primero, al que toreó muy bien con pases muy artísticos, y mató de un pinchazo, media estocada y descabello al segundo intento. En el cuarto la faena es en el centro del ruedo, jugando con el toro y mató de una estocada que basta, escuchando una gran ovación.

Antonio hizo una buena faena al segundo con pases artísticos y molinetes y mata de media estocada en lo alto que basta, siendo ovacionado. En el quinto la faena es en la misma cara del toro y mata de un pinchazo y una estocada, oyendo aplausos.

Angel Luis encuentra a su primero huido y lo muletea por alto, y aprovechando una igualada olava media estocada buena y descabello al segundo intento, oyendo aplausos. En el sexto hace una faena pinturera con pases de castigo, para media estocada, un pinchazo y descabello al noveno intento.—(CIFRA.)

EN BILBAO

BILBAO 27.—Cinco toros de los hermanos Villagodio y uno de José María Soto, para El Estudiante, Belmonte y El Andaluz.

El Estudiante hace en el primero una faena adornada y mata de una estocada corta y descabello al primero golpe. Muchas palmas. En el cuarto la faena es artística, para un pinchazo y media tendida. Palmas.

Belmonte, en su primero, trastea por bajo, valiente, para igualar, para un pinchazo, una corta y descabello al primer intento. Palmas. En el quinto la faena es magnífica con pases de todas las marcas, y mata de un pinchazo, una corta y descabello al segundo intento. Gran ovación y petición de oreja.

El Andaluz hace una buena faena en el tercero y mata de media muy bien puesta que basta. Ovación y petición de oreja. En el sexto se luce con la muleta y mata de una atravesada y descabello al segundo intento, siendo despedido con aplausos.—(CIFRA.)

MUJER TRABAJADORA!  
El hogar con que soñaste será realidad con un Préstamo Nupcial.

En las Delegaciones de Subsidios Familiares y de la CNS te facilitarán detalles para su concesión.

## En París, continúan las encarnizadas luchas en las calles

### La guarnición alemana de Brest ofrece tenaz resistencia

### Unos diez mil soldados del Reich fueron cogidos prisioneros en la capital francesa

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 27.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Al Oeste del bajo Sena nuestras fuerzas de retaguardia han rechazado numerosos ataques efectuados por las vanguardias enemigas.

Desde la cabeza de puente establecida al Norte de Nantes los aliados han llevado a cabo fuertes ataques, pero solo lograron ganar un poco de terreno.

En París continúan las encarnizadas luchas en las calles de la parte Nordeste y en otros distritos. Como resultado de la tenaz resistencia ofrecida por nuestros puntos fuertes en la ciudad, el enemigo sufre constantemente grandes pérdidas.

Al Sur de París y en la región de Troyes las tropas norteamericanas han atacado con grandes fuerzas y han avanzado algunos kilómetros hacia el Norte y el Este. Han sido rechazadas las columnas mecanizadas adversarias que trataban de cerrar el Valle del Ródano en la región de Montellimar. También fueron rechazados los ataques enemigos hacia Valence. Numerosos tanques angloamericanos quedaron inutilizados.

Las operaciones navales han aumentado en número e intensidad frente a las costas francesas y holandesas durante los últimos días. Nuestros barcos de patrulla han sostenido repetidos y duros combates con fuerzas enemigas superiores. Han sido gravemente averiados un destructor y una lancha torpedera del adversario. Nuestras formaciones navales también han sufrido pérdidas de barcos.

Continúa el fuego de "V-1" contra la región de Londres.—(EFE.)

BERLIN 27.—En el ala occidental del frente de Italia el enemigo ha llevado a cabo, inútilmente, numerosas operaciones de reconocimiento. En el sector de la costa del Adriático el enemigo intentó nuevos y fuertes ataques que fueron rechazados, aparte de algunas brechas abiertas en nuestras líneas.—(Del parte alemán). —(EFE.)

TENAZ RESISTENCIA EN BREST  
GRAN CUARTEL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 27.—El comunicado de hoy dice:

"Las tropas aliadas que avanzan hacia el valle del alto Sena han llegado al río por las fuerzas de Troyes y por un punto situado 19 kilómetros más al Norte. Cerca de París nuestras unidades blindadas han desencadenado un ataque entre Melun y Corbeil, donde previamente se había establecido una cabeza de puente. En París han sido hechos prisioneros aproximada-

mente 10.000 soldados enemigos, con el comandante militar alemán y su Estado Mayor. El enemigo mantiene un fuerte punto en Champigny, en la parte Sureste de la ciudad, y pequeños grupos alemanes operan aún en los suburbios del Nordeste y del Noroeste. En el valle del Sena los elementos blindados aliados que avanzaron por la orilla meridional del río, en la región comprendida entre Mantes-Gassicourt y Paris, han encontrado ligera resistencia enemiga. Nuestras fuerzas han cruzado el Sena en Vernon y Pont de Larche. Más al Oeste nuestras tropas han conquistado Bourgheroulde y limpian de alemanes el bosque de La Londe. En la zona costera, el enemigo ha sido desalojado del bajo Risle, y Pont Audemer se encuentra en nuestro poder.

En la región Norte de Brest se libra una dura lucha. La guarnición enemiga ofrece tenaz resistencia. Los emplazamientos de artillería y las fortificaciones de Brest han sido atacados por nuestros bombarderos escoltados por cazas. Nuestros aviones no sufrieron pérdidas.

Los ataques de nuestros cazas y cazabombarderos contra los transportes enemigos en el Nordeste de Francia han sido extendidos a Bélgica y Alemania. Durante las últimas 24 horas fueron destruidos o averiados cientos de vehículos de motor y vagones de ferrocarril. Varios de los vagones atacados iban cargados con municiones o petróleo. También fueron alcanzados por las bombas los objetivos de Gisors y Charleroi, Lille, Samiens y la zona de Dieppe.

Las concentraciones de tropas y vehículos enemigos que esperaban el paso por el Sena fueron atacadas durante todo el día por oleadas de bombarderos ligeros y medianos, con escolta de cazas, que arrojaron sobre sus objetivos bombas rompedoras y de fuerte explosivo. Igualmente fueron atacados cuatro depósitos de petróleo al Este y al Sureste de Brest. La oposición aérea enemiga fué escasa, pero en muchos puntos del Este del Sena hubo intenso fuego antiaéreo. Fueron derribados seis aviones enemigos y, por lo menos, doce destruidos en tierra. Siete de nuestros bombarderos y 17 cazas no han regresado a sus bases.—(EFE.)

## El general Eisenhower ha entrado en París

PARIS, 27.—El general Eisenhower entró en París esta mañana acompañado por el general Omar Bradley y visitó la ciudad en unión del mismo y de los generales Gerow, jefe del Quinto Cuerpo norteamericano; Leclerc, Koenig, mariscales del Aire, Tedder y Cunningham, y otros jefes. El recorrido por la capital francesa tuvo carácter de apoteosis.—(EFE.)

## Junta de Carburantes Líquidos Cupos mes de Septiembre

Para el despacho de los cupos del mes de Septiembre, se establece este régimen que continuará en vigor en los meses sucesivos. La presentación de las tarjetas y retirada de los cupos se ha de efectuar, precisamente, en los días que correspondan a cada una y dentro del horario que se indica con arreglo al orden siguiente:

- TARJETAS "E" (TAXIS) Y "H" (OMNIBUS)
- AGOSTO
- Día 28.—Se despacharán todas las Tarjetas de estas series cuya última cifra sea cero o uno.
  - Día 29.—Las que terminen en dos o tres.
  - Día 30.—Las que terminen en cuatro, cinco o seis.
  - Día 31.—Las que terminen en siete, ocho o nueve.
- TARJETAS "A" (TURISMOS), "G" (CAMIONES), "I" (INDUSTRIAS) Y "K" (NAVES)
- SEPTIEMBRE
- Día 1.º.—Se despacharán todas las Tarjetas de estas series cuya última cifra sea el número uno.—Día 2. Las que terminen en dos.—Día 3. Las que terminen en tres.—Día 4. Las que terminen en cuatro.—Día 5. Las que terminen en cinco.—Día 6. Las que terminen en seis.—Día 7. Las que terminen en siete.—Día 8. Las que terminen en ocho.—Día 9. Las que terminen en nueve.—Día 10. Las que terminen en diez.—Día 11. Las que terminen en once.—Día 12. Las terminadas en cero.

HORARIO GENERAL  
PRESENTACION DE TARJETAS: De nueve a doce  
RETIRADA DE LOS CUPOS: De cuatro a seis  
NOTA: Se advierte a todos los usuarios que los que no presenten la Tarjeta y retiren el cupo el día que les hubiese correspondido y dentro de las horas señaladas, perderán el derecho al cupo hasta el día 20. Pasado dicho día quedarán sin cupo en el mes.

Para su niño. Fécula de maíz  
**NUTRICELIA**  
INDUSTRIAS RIERA-MARSA

**MAÑANA publicará**  
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA  
**El Ideal Gallego**  
que es el periódico de mayor  
circulación en Galicia.